



## 金市上演 新年行情 金民“躺”领 开年红包

记者 崔凌琳

“系一根K线的挂牵，回眸瞬间，一抹蓝轩底色，悄然纳入账户之间，不问深浅便暖了一段欢颜。冬至过后天冷了，行情暖了，圣诞老人背着黄金扶摇直上，不枉多头的坚持，承载太多期许的目光，又怎敢轻易辜负，每个意外都是不谋而合的波动，眼盛星河，心向远方，若无其事，自在间，利润悄然野蛮生长……鼠年不愧是适合数钱的好年头，年前随手一记多单，谁曾想轻轻松松收获一个结结实实的新年大红包。”

2020年伊始，金民“起起”在朋友圈里写下一串文字，字里行间，透着“躺赚”的喜悦。黄金的“开门红”行情，或许在他意料之中，却也在意料之外，直叹：“真是无心插柳柳成荫！”

20个交易日  
获利近一倍

1

去年的金市行情熄火后，“起起”在黄金递延市场中兜兜转转，吃了不少亏。“双十二”结束后，他终于决定停止折腾。不过，一向不擅长空仓的他，依旧保留了底仓。“在我印象中，过去几年，每逢年初，国际金价总能表现出颇为应景的行情，反正也不打算动用这笔资金，姑且就留几手多单在账户中吧。”“起起”以330.56元/克的均价，留下了4手AU(T+D)多单。

令其惊喜的是，国际金价不仅在2019年剩余的日子里风光收尾，更是以高调的姿态打响了新年第一仗——上周，现货黄金收获4根阳线，最高涨至1553.20美元/盎司，最低也达1509.86美元/盎司；1月6日，金价再次大涨，现货黄金价格触及1588.16美元/盎司，刷新2013年4月以来最高水平。上海金交所AU(T+D)盘中最高刷新到362.88元/克。

趁着涨势，“起起”不紧不慢地在360.56元/克挂单平仓，最终以13.2万余元的本金，妥妥地收获了将近12万元的收益。记者掐指一算，按照10%保证金机制，短短不过20个交易日，“起起”就斩获了90%以上的收益率。

年末藏金一族  
跨年稳赚

2

事实上，尝到黄金“开门红”甜头的远不止“起起”一人。

早在2019年11月，市民李女士就第一时间在中国金币总公司宁波特许销售商处预订了一根30克重的鼠年贺岁金条，预订单价约370元/克。“我清楚记得，当时的基础金价才332元左右/克，如今，基础金价涨到350多元/克。这意味着，我的这根金条至少涨了600多元。据说，目前市场单价已超过400元/克”李女士笑着告诉记者，这算得上是自己新年的第一笔成功投资了。

来自中国金币总公司宁波特许销售商宁波金鑫金银饰品有限公司、二百、银泰黄金珠宝专柜，以及甬上各大银行的反馈信息显示，岁末年初，生肖金条、金币畅销。中国黄金宁波市品牌运营中心相关负责人在接受记者采访时表示，“金价的这一波上涨行情，让所有金民在最短时间里看到了‘赚钱效应’，以去年12月在我们这里购买投资金条者为例，剔除10几元的手续费，本周任何时点选择回购，都能或多或少有所收益。就当前的价格行情看，去年末购金、藏金的市民都是赢家。”

“新年行情”  
或不可持续

3

就历史行情而言，每年的这个时候，似乎都是黄金多头站出来力压空头的时期。记者查询发现，过去20年春节假期中，全球商品市场表现总体都要好于股市，尤其是从2014年至2019年，国际金价不约而同在春节前后上演一波行情，令金民欢呼雀跃。其中，2014年、2016年、2017年这三年，国际金价涨幅第一，平均上涨3.48%。2019年，国际黄金价格在1月25日以一根每盎司上涨23美元的大阳线，一举打破沉闷多时的行情还历历在目，没想今年，金市的这场“表演”开启得越发早了。

当然，黄金的“新年行情”看来应景，却绝不是为了应景而至。事实上，美伊冲突升级，避险需求接力美元走弱，成为推动本轮金价上涨的原动力。1月3日突发的中东纷争，直接推波助澜成就了2020年黄金的“开门红”。

行情如火如荼，以至于不少业内人士在评述新年金价时不约而同说到“黄金在一周内做完了一整年的事情”，但对于投资者而言，“行情是否可持续”显然是最关心的话题。1月9日，金价高位回落近4%，回撤力度也让不少金民措手不及。某银行黄金分析师表示，既然地缘政治是本轮金价上窜的最大推手，那么，金价短期内的涨跌，不妨密切关注美伊紧张局势是否会继续升级。如果真的升级，可能有助于维持黄金市场的买盘，或至少避免金价在近期上涨后出现大幅回调。相反，如果紧张局势有所缓和，精明的投资者不妨先获利了结。

事实上，绝大多数业内人士认为，地缘政治不确定性驱动金价走高并非可持续，故投资者在收获行情上涨带来收益的同时，勿忘警惕风险。